

通州湾三余镇打造沿海生态带、风光带和高质量发展的经济带

革命老区崛起一座滨海新城



老兵情怀农场。



宏洋毛绒制品。记者朱蓓宁 严春花

带、风光带和高质量发展的经济带。

每年8月份，葡萄成熟的季节，众多游客慕名来到通州湾老兵情怀农场，这里河水清澈、绿树成荫、盆景错落、鸡鸭成群，一派田园风光尽收眼底。游客一边体验葡萄采摘的乐趣，享受亲近自然的农家生活；一边品尝绿色生态的农家菜肴，感受农场主人夫妇满满的热情。

怀揣田园梦想，一心造福桑梓。2015年，曾经在部队服役的老兵季华积极响应通州湾大开发号召，回到阔别许久的家乡，助力乡村振兴，创办特色家庭农场——老兵情怀农场。农场共流转土地490亩，主要种植阳光玫瑰葡萄。季华以军人特有的踏实、执着和韧性，潜心研究优质葡萄种植方法，不断改良土壤的有机质，创新营造葡萄生长的良好生态。2018年，农场被评为“南通市级示范农场”，同年作为江苏省四家现代农场之一参加全国双创展，阳光玫瑰葡萄广受赞誉；2019年，被评为“江苏省级示范农场”。此外，农场获“南通市美丽乡村旅游奖”并被旅游协会吸收为理事单位，成为部分高校的实训基地和多所中小学的田间课堂劳动基地。农场聘请了一批本村及邻村的农民作为农场管理员，促进特色农业发展的同时也有效带动了基层就业。

“我们农场带动周边农户30户，其中贫困家庭12户，百姓人均年增收18500元。希望自己的努力能帮助改善家乡的面貌、乡亲的生活。”季华说。

南通宏洋毛绒制品有限公司是镇上一家老牌骨干企业，20余年来商海搏浪勇立潮头，专业从事各类纯羊毛高档人造毛皮制品设计、研发、生产、销售，是国内专业的纯羊毛人造毛皮制品完整产业链生产企业。企业于2010年~2012年开发了纯羊毛人造毛皮仿真皮草并获得专利；2019年~2020年经过努力改版，终使针织人造毛皮提花纯羊毛

毛毯问世，改变了原来机织毛毯“一统天下”的局面，在激烈的毛纺织行业竞争中寻找到新突破口。“我们公司现有5大系列100多款产品，销往全国各地甚至海外。”南通宏洋毛绒制品有限公司董事长黄裕兵透露。

近年来，在“专注、执行、颠覆、跨越”的经营理念下，宏洋毛绒产销量持续稳步增长，企业员工本地化率达到七成，帮助当地村民实现“家门口就业”。2012年6月20日，宏洋毛绒成立“南通宏洋毛绒爱心基金”，这是由公司全资设立的公益性非外在公募性基金。基金的后续筹集由公司销售新研发带有爱心标志的产品部分利润注入，实行滚动发展。宏洋毛绒专门研发了以象征“希望、爱心、激情、关怀”的玫瑰红为主色调的“爱心标志”，希冀播撒爱的阳光。本报记者 朱蓓宁 严春花

■链接

三余三战三捷纪念碑

1946年，国民党反动派撕毁停战协定，调动大批正规军，纠集地方还乡团三次侵占三余镇，拆民房、构据点、扒田倒租、烧杀抢掠，给三余人民带来了极大灾难。为了拔除这颗钉子，华野11纵队第31旅第93团在地方武装和人民的支持下，三次攻打三余敌据点，取得三战三捷的辉煌胜利。一打三余是在1947年3月17日，二打三余是在1947年7月7日，三打三余是在1948年3月17日。至此，三余镇彻底解放。三余镇的三战三捷，彻底打破了敌人的“清剿”部署，扭转了局势，使沿海纵横数百里的解放区连成一片。

雨淅淅沥沥而下，掸去碑身上落下的尘土，眼前“三余三战三捷纪念碑”9个金色大字更显肃穆，令人油然而生敬意。

1946年，国民党反动派撕毁停战协定，调动大批军队，纠集地方还乡团三次侵占三余镇，给当地百姓带来了极大灾难。为拔除这颗钉子，华野11纵队第31旅第93团在地方武装和人民的支持下，三次攻打三余敌据点，取得三战三捷的辉煌胜利，彻底打破了敌人的“清剿”部署，扭转了局势，使沿海纵横数百里的解放区连成一片。

三余三战三捷纪念碑建于2001年9月，位于通州湾三余镇三余革命纪念馆内，是当地重要的革命教育基地。

三余镇是通州湾示范区唯一的乡镇，位于长江入海口北岸，东临黄海，南依长江，与上海隔江相望，素有“粮棉故里，江海乐土”之称。三余镇党委副书记、副镇长（主持政府工作）丁梦阳介绍，自2020年3月区镇分设以来，三余镇积极顺应新发展阶段要求，持续夯实民生基础，以培育乡村振兴先进村为抓手，高水平规划建设现代农业产业园，打造集特色种植、农业观光、生态养殖、休闲旅游于一体的全省农业示范区项目。

南通宏洋毛绒制品有限公司是镇上一家老牌骨干企业，20余年来商海搏浪勇立潮头，专业从事各类纯羊毛高档人造毛皮制品设计、研发、生产、销售，是国内专业的纯羊毛人造毛皮制品完整产业链生产企业。企业于2010年~2012年开发了纯羊毛人造毛皮仿真皮草并获得专利；2019年~2020年经过努力改版，终使针织人造毛皮提花纯羊毛

如今的通州湾示范区，坚定扛起新出海口主战场建设重任，红色土地上崛起一座滨海新城，全力打造令人向往的沿海生态

鹏展中介 濠东路99号
85513839 13776917318

久和中介 莘园路市级机关第二幼儿园东侧
85113759 15051270211

银河中介 城南路浦东小苑往南80米北园新村9幢18号店面
13862968413 15950810928

天安中介 江景苑菜市场南门
85595336 13390945333

东宝房产 望江楼6号楼
18751300199 18862947639

城北家园 27/28 133.5m²+11m² 毛坯 降价急卖 248万
王府大厦 X/电 187m² 三学区四间朝南景观房 455万
王府大厦 2X/电 215m² 三学区南北通透 555万
花城三期店铺 77m² 可隔二层 原价338万降268万
濠南路旺铺 124m² 原价580万现降490万
望江楼 底楼带五间店面 三学区年租金十万 急卖368万
藏溪 X/电 96m² 高档小区精装拎包入住 329万
湾子头 3/6 70m² 车库5m² 双学区 310万

天苑中介 文峰路15号文峰桥北首
15862825879

家乐中介 物价大楼一楼北侧(钟楼广场东侧)
18912270383 13057019586

梦路中介 城南小学对面
15962750368 15950810021

无忧谷房产 中天福邸3-3号
1893222179 85532728

《江海晚报》
二手房广告

翰林府 洋房中上层 / 电梯房中三中双学区 117m² 精装
售价202万
急! 急售通中三中双学区, 溧南苑32号3-1, 车库164m²+11m² 车库精装修好 户型极好 180万
华强城 中层电梯 建167m² 远河景观 户型很好5室2厅2卫 460万
印象公馆 32/34楼 建94m² 毛坯2年 270万
天虹花园4层库 建138m²+4m² 车库毛坯 255万
花亭里 13层 楼 建121m² 毛坯 256万
急! 急售华强城17/ 电梯 建125m² 可见远河 景观房 就卖到这个月底 毛坯 236万

万科白鹭湾(洋楼) 5/6/电3/阳光厅 115m²+车位 精装 180万
时代悦城 9/电 3/阳光厅 115m² 车位 精装 298万
公园南苑 6/电 2/1 98m²+16m² (车库) 172万
青青家园连体别墅 1-3层地下室 350m²毛坯未住人 535万
物资大厦办公楼 独立大半层 744m² 268万
八仙花苑(二附学区房) 2/2 3/2/1 136m²+8m² (车库) 精装 365万
城市之光 14/18/4/2/1 142m² 装潢 338万(净)
幸福人家 3/电 2/阳光厅 90.5m²+29m²(车库) 精装 156万

光明东村5/车 2-2 104m² 南车30m² 精装 空学位 228万
光明西村5/6 2-1 80.18m² 简装 159万
光明村 3/6 2-1 80m² 车6m² 精装 空学位 203万
青年路新村2/4 2-1 57.18m² 简装 160万
江东广场6/车 楼中楼 68/122m² 南车库22m² 装修 248万
城南新村 4/6 2-1 59m² 车6m² 简装 96.8万
裕丰广场2/电 2-2 170m² 简装 360万
光明东村6/7 1-1 48m² 简装 空学位 120万

湾子头 1F 27m² 车库店面租2万 76万
濠南路 1F 123m²+70m² 阁楼 580万
城北家园 27/7/电 133m² 毛坯房 248.9万
中海碧林湾洋房 4/6 2F 140m² 毛坯 330万
华强城多套、高层洋房 出售
望江楼 1F 76m² 已隔5间出租10万/年 360万
中南公寓 18F 72m² 出租中 66万
先锋工业厂房 22亩 7000m²厂房 2800万

王府大厦 90m² 三学区房 285万
文峰干休所 4/6 74m² 285万
文峰干休所 114m² 2/6 4-2 320万
文峰花苑 4/6 128m² 南车库另算 350万
银花苑 66m² 4/6 280万
万象东园 4/6 64m² 家电全新地铁口 115.8万
黎明花园 4/库 113m²/2/库 10m² 新装满五 218.8万
1912 中/电 128m² 3/2/2 还车位运河景观 330万

邵新宇赞赏南通骑友。
长春

5月4日早晨6点30分，7名骑友从南京出发，途经安徽马鞍山、芜湖和铜陵三个沿江城市，行程170公里。

由于是第一天骑行，大家体力消耗不大。5月2日从铜陵前往安庆，上午骑行108公里，下午到了安庆境内，安庆市将江河堤改造造成慢行旅游景观线，沿皖河大堤行进，

据启东市自行车协会秘书长季长春介绍，7名骑行爱好者年龄参差不齐，其中1958年出生的殷勇年龄最大。

5月4日上午的路是4天骑行中最辛苦的。翻过了两座山，跨过了一条江，爆了3个轮胎，6个小时才骑行70公里。尽管十分艰苦，但曙光就在眼前，他们匆匆吃完中饭，继续赶路，再骑行55公里就到武汉了。5月5日，在结束骑行返回启东前，骑友们来到武汉地标东湖，徜徉东湖绿道，欣赏湖光山色，顿觉心旷神怡。今日的武汉已经恢复了往日生机，正值五一假期，武汉市民携家带口在东湖游玩，此情此景，骑友们感慨万千，面对灾难，只有伟大的中国，才会创造这样的奇迹。

“这几天都是早晨6点起床，稍微准备就出发，每天10多个小时骑行150~170公里。除了吃饭，其他时间大家养精蓄锐。”季长春说，“一路骑行，看得见的是骑行轨迹，收获到的是心路历程，我们为武汉骄傲、为中国骄傲。”

记者黄海



南通市顺和房地产代理有限公司

SHUNHE

—南通人自己的房产中介